

“一码一策”提升改造 我县87座码头焕新颜

记者 陈明月
通讯员 袁梦南 吴亮亮

干净整洁的柏油路,颜色鲜明的标志标线,崭新的船舶污水接收装置……从高空俯视,错落有致的村庄与码头在蓝天白云、青山绿水的衬托下显得格外美丽。近日,时常穿行在德清航道的船户们发现,码头披上“新装”,旧貌换新颜。

这是我县根据“一码一策”提升改造专项整治要求,对全县87座码头进行提质改造所带来的成果。

“过去要我来我也不会来。”家住码头旁边的村民张倩说道,以前码头上长期有砂石采集和搅拌加工作业,灰尘纷飞、噪声大,

当地百姓的意见很大。而如今,在满是砂石料的码头上,多了绿油油的景观,整体面貌有了很大改变。“现在的码头让人感觉清爽,我们也愿意过来散散步。”

为做好码头整治工作,今年3月,我县港航管理中心召开项目碰头会,成立了专项领导小组,制定码头整治实施方案,将全县划分成四个重点区域,逐一检查。并联合属地乡镇、环保部门,合力督察码头整治落实,全面提升内河岸线风景。

“在这次码头行动中,我们对码头进行了全面修缮,烂泥路全部修建成水泥路,设备也全部粉刷一新,地面新建了排水沟和污水处理池,还充分利用空地进行景观打造。”浙江拓翔建材有限公司相关负责人表示,作为航道的使用者,他们愿意积极配合码头整治,有义务守护好身边的美丽航道。

码头整治不仅让码头面貌焕然一新,也让部分公司依托码头整治涅槃重生,胜能再生资源有限公司就是其中之一。

该公司以经营运输水泥管桩为主,胜能再生资源码头就是他们依靠水路运输的唯一码头。“2020年10月,公司因环保测评没有达标被责令关停,码头停止运输,公司人员也都纷纷下岗。”该公司相关负责人说,原本以为公司就此倒闭了,可没想到5个月后来了一线生机——码头整治,只要整治改善得好就有重新开码头的机会。

“在港航部门的指导下,我们根据要求修筑起200米防洪墙,修缮了岸边船舶防撞设施,标志标线也全部粉刷更新,还安装了电子监控设备。”该负责人说,今年5月底,公司重新营业,下岗的工人也全部重回岗位,现在每天将近800吨的水泥管桩从码头运往周边城市,业务量正在慢慢恢复。

此外,值得一提的是,在此次整治行动中,我县还创新出台了《德清县港口码头船舶垃圾分类管理办法》,这是湖州市首个面向港口、码头、船舶行业的垃圾分类管理办法。《办法》的出台,将责任进一步落实到码头管理负责人,对船员做好垃圾分类也起到了促进作用。

不惧风雨守护平安 ——防疫系列评论(六)

记者 盛永良

就在南京、扬州等地疫情告急之际,我省通报舟山“弘进”轮11名船员确诊、宁波发现一例核检阳性人员。环顾四周,险象丛生,眼下的德清更是在风暴中心暂时独守着一方平静。而平静之下,德清的疫情防控形势已越来越紧,感受到的压力也越来越大。

事实上,德清始终对中高风险

地区疫情的发生和走向,保持着高度的关注和警惕。各大医院在层层布防,汽车站高铁站的防控措施在升级,商超景区测温亮码在展开,防控措施落实不力场所关停整顿,县疫情防控工作领导小组也及时发出各种提示和通告……

所有这一切都在表明,德清正在拼尽全力防守,希望能御病毒于城门外。但一个最基本的事实是,德清并不存在于真空中,而是

一座人员流动频繁的城市,这决定了在当前疫情防控上的超难度,也昭示着唯有严阵以待、严防死守,除此我们别无它途。

事成于和,力生于聚。应该说,县委、县政府在全面构建高效防控体系和快速反应机制上已抓得很紧很实,但疫情防控从来不是一个城市的一盘棋,仅靠政府高位推动并不够,还需要广大民众的自觉配合和参与。因为德清是所有德

清人的德清,德清的平安说到底需要的是65万德清人共同守护。

防疫路漫漫,但前方有光。或许,一切的担忧并不会发生;相信,云开“疫”散终有时。

我们曾经历过2020年的寒冬,也刚经受过2021年台风“烟花”的挑战。现在,又到了需要德清人守望相助、众志成城之时。

为了家园平安,但问防疫有我,不惧风雨,执着向前!

严督查 促整改

日前,经开区大气污染防治重点工作督查组正在向工地负责人反馈扬尘问题并要求立即整改。连日来,该小组对多个工地的表土覆盖、围挡设置、喷淋设置等方面进行日常巡查,全面防治建筑工地扬尘污染。

记者 赵宁



分拣员赵文娟:在垃圾分类亭“找茬”

聚焦共同富裕 点赞服务者

记者 杨名

“请问你扔的是什么垃圾,厨余垃圾请丢这个桶。”在乾元镇乾龙花园小区的智能垃圾分类亭里,每天活跃着一个穿着红马甲的身影,她就是赵文娟,一个365天全年无休的垃圾分类分拣员。

赵阿姨说,自己今年61岁,已经退休十余年了,因为平日闲不住,就主动报名当起了一名垃圾分类员,今年是她“上岗”的第3个年

头了。因为小区住户群体的特殊性,赵阿姨比其他的垃圾分类员要忙碌不少。

乾龙花园小区是个老旧小区,共有居民300多户,而他们中的大多数都是老年人。“电子产品,老年人学得慢,要手把手地教,一遍、两遍、三遍……”智能垃圾分类云平台设备前,老年住户朱明清在赵阿姨的“现场教学”下,通过触屏,根据显示信息,一步步点击完成操作

流程,开始投放垃圾。“我们年纪大,反应慢,老是记不清,她会耐心地讲解、示范,直到把我们教会。”

每天早、晚的6-8点是垃圾投放的高峰期,这时候垃圾最多,容易搞混。投放垃圾分类质量不高,分类方式有误等问题频频出现,每每遇到此情况,赵阿姨都会拿着分拣杆,一点点地夹出来重新分类,一边又不停地向居民们讲解。面对不理解、不配合的居民,她秉承“你扔,我拣”的原则,耐心分拣垃圾,希望用实际行动感化他们。“现在,小区里的居民跟我都挺熟,大家非常支持垃圾

分类。”

上午6-9点,下午5-8点,是赵阿姨的上班时段。由于大家投放垃圾的时间与早饭、晚饭时间重叠,早到岗、晚下班的她总是来不及回家吃饭,为了节省时间,她往往只做一顿饭,却要吃一天。一年到头365天无节假日,不论酷暑寒冬、刮风下雨,一心扑在垃圾分类工作上。

“垃圾分类收集一定要及时,夏天垃圾容易生蚊虫,冬天湿垃圾容易结冰,必须要及时分拣,桶身也要随时擦干净,才能保证环境整治。既然做了,就一定要把活做好做细。”赵文娟说。

新市镇十余家企业受淹 党员干部连夜处置减损

记者 虞高岚
通讯员 杜筱薇 俞大庆

昨天一早,浙江时代包装有限公司的仓库管理员忙着清点受淹的产品数量,估算暴雨带来的直接损失。该企业位于新市镇宋市村,前一天晚上十点多开始,雨水漫进厂区,地势较低的成品仓库成了受淹最严重的地方。

事实上,发现企业受淹的时候,宋市村村干部正冒雨处置积水。“村干部全部参与抗洪,村里的三个闸门全部打开了,还搬来了水泵排水,但还是来不及。”总经理姚旗忠说,后期,镇村将对基础的排涝设施进行提档升级,提高防汛减灾能力。

8月11日21时41分,县气象台

发布暴雨红色预警信号。截至当晚23时,新市镇前两小时降雨量为116毫米,河道水位3.92米。受强降雨影响,全镇范围内,共十余家地势低洼的企业出现了厂区积水现象。新市镇党委政府立即响应,发动党员干部连夜进行处置,帮助群众减少损失。

“暴雨太大了,梅林片全部停电了,我们自备的排水泵派不上用场,生产车间、仓库全都淹了。”指着一箱箱被水浸湿的肥皂,浙江捷玉日化有限公司总经理陈晋心痛不已。

“夜里镇长过来了,消防队也过来了,大家帮忙排水排到了天亮。早上八九点的时候,水才慢慢消退了下去。”陈晋说。昨天上午10点,厂区内低洼地段仍然有积水,不过部分车间已恢复生产。

市政管理处 应急排涝保安全出行

记者 付露波

昨天下午,强降雨突袭德清,城内多个地区出现内涝积水情况。

当天15时02分,县气象台发布暴雨橙色预警信号。不久后,强降雨袭来,由于短时间内雨量剧增,振兴桥洞、舞阳街桥洞、商会大厦、游子街等城区内多个地区出现了内涝,其中振兴桥洞积水较为严重,在降雨后5-10分钟内,水深达20公

分左右。县综合执法局市政管理处通过监控发现内涝点位后迅速行动,安排工作人员立即到达现场开展排涝工作,并在舞阳街桥洞非机动车道拉起警戒线,有序引导行人通行。截至当天18时,城区内各积水点积水已消除。

据悉,为防范持续降雨,应对突发情况,市政管理处已加强人员值班值守,严密关注雨情,切实防范安全事故的发生。

高新区 今年计划拆迁1357户

记者 倪忆雪

近日,高新区召开征地拆迁工作领导小组会议。记者从会上获悉,2021年高新区范围内计划拆迁1357户,企业及村组集体房屋35处,征租地约17700亩。

前期,高新区分别与阜溪街道、康乾街道、舞阳街道、雷甸镇进行了对接,镇(街道)组织相关人员完成了前期排摸工作,初步制定了拆迁工作

方案,并就拆迁中存在的问题专门召开协调会协调解决落实。

“目前,高新区已拆迁范围内土地基本开发完毕,发展空间受限。征地拆迁工作的开展是高新区增强发展潜力、培育新动能的关键,也是区块功能完善、工业区块转型升级、产业平台拓展、经济腾飞的基础和前提。”高新区相关负责人表示,征地拆迁工作将于8月上旬全面启动,12月底前全面完成。

阜溪街道 结对共建助力共同富裕

记者 高祚程

近日,阜溪街道在王母山村举行了“党派赋能助力共同富裕”揭牌仪式,农工党德清县基层委与王母山村签订了结对共建协议。农工党德清县基层委将深入基层,与王母山村共同致力于打造“共同富裕先行样板地示范村”。

打造“共同富裕先行样板地示范村”是阜溪街道“双百结对,同心共治”活动的延伸和拓展,双方将借助

平台加强沟通和学习,做到学习互助、信息互通、工作互动。

当天,农工党德清县基层委一行实地考察了王母山村,农工党医疗专家还为王母山村村民提供了义诊服务。“我们将充分发挥农工党人才荟萃、智力密集、联系广泛的特色优势,助力共同富裕。”农工党德清县基层委主委董晓莲表示,将以此次结对为契机,深度挖掘自身的资源优势,积极争取上级优质资源,为共同富裕贡献农工力量。

洛舍镇 分片包干整治人居环境

记者 徐超超

通讯员 沈海霞 丁燕红

“河道漂浮垃圾较多,请及时派保洁员过来清理。”近日,洛舍镇雁塘村村干部在检查时发现河道清洁不到位的情况,立即反馈到村里。

如今,像这样的检查,每天都在洛舍镇上演。结合爱国卫生运动,洛舍镇开展了一场农村人居环境整治,

由镇主要领导带队,采用多部门联动,分片包干的方式进行。

整治期间,洛舍镇全民参与、集中攻坚,全面清除乱搭乱建、乱堆乱放、乱拉乱接、乱倒垃圾、乱排生活污水等“五乱”问题,确保村庄房前屋后、公共空间、沿路沿河、田间地头、河塘沟渠干净整洁。

下一阶段,洛舍镇还将以全覆盖、无死角的高标准、严要求,努力实现村庄环境干净整洁。

欢迎关注《德清新闻》 承接各类 夹报单页

咨询电话: 8077002

地址:武康街道中兴南路249号